
ATA Nº 794 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 09 DE OUTUBRO DE 

2023. 

Aos nove dias do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas o Presidente Rogério deu 

início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do Facebook da 

Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 792 da Sessão ordinária anterior, e da Ata Nº 793 da sessão 

Extraordinária anterior, e aberta às inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do 

Dia: Projeto Nº 83/2023. Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2024. A 

Comissão de Orçamentos e Tomada de Contas destacou-se favorável. Em discussão, o Vereador João 

Vitor salientou que este projeto é o planejamento/previsão das receitas e despesas de todas as secretarias 

para o ano de 2024, contendo as metas e prioridades, podendo ser feitas suplementações no decorrer do 

ano. Em seguida o projeto foi aprovado por todos. Projeto Nº 94/2023. Autoriza abertura de Crédito 

Especial para a Secretaria da Educação, Desporto, Cultura e Turismo, e dá outras providências. A 

Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. 

Em discussão, a Vereadora Nilva destacou que este projeto é a autorização legislativa para 

suplementação de um valor para transformação de um ônibus para a Secretaria da Cultura, sabendo-se 

que já passou por esta casa a um tempo atrás um valor para manutenção, mas não foi o suficiente devido 

à realização de reparos na parte mecânica do veículo. Agora esta suplementação será utilizada na 

transformação dele, para ser utilizado no transporte de crianças nas festividades como o Natal, dia das 

crianças, bem como, poderá ser utilizado no turismo rural. Posteriormente o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Projeto Nº 95/2023. Autoriza a abertura de Crédito Especial destinado ao setor cultural pela 

Lei Paulo Gustavo, conforme Lei Complementar nº 195/2022; e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, 

o Vereador Vilseu salientou que este é a abertura de crédito para a Secretaria da Cultura por meio da Lei 

Paulo Gustavo, no valor de R$ 51.307,00 (cinquenta e um mil trezentos e sete reais), a fim de mitigar 

efeitos decorrentes dos impactos econômicos e sociais oriundos da pandemia, em formato de apoio para o 

setor audiovisual e demais áreas culturais do nosso município, destacando a importância destes apoios 

aos setores culturais. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 96/2023. Autoriza 

a abertura de Crédito Suplementar para a Secretaria Municipal de Obras e Viação, visando a conservação 

de estradas municipais rurais; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. 

Em votação o regime de urgência foi aprovado por todos. Em discussão, o Vereador Adriano colocou que 

esta abertura de crédito suplementar para a Secretaria de Obras é de extrema importância para continuar 

com o melhoramento das estradas municipais devido as chuvas dos últimos dias, trazendo uma forte 

consequência para todos que dependem de locomoção. Este valor será utilizado para pagamento de mão 

de obra, bem como na compra de combustível e outros materiais que serão utilizados no melhoramento 

das estradas. O Vereador Marcelo destacou-se favorável ao projeto, mas chamou a atenção no sentido 

que é preciso ser feito um trabalho que há tempo não se faz mais no município, a limpeza e desobstrução 

de bueiros, onde já haviam vários trancados, e devido às fortes chuvas tudo piorou, destacando que mais 

de 50% dos bueiros do município estão trancados, apontando como falha da Secretaria de Obras. 

Levantou outro ponto para analise, salientando que a estrada de São Valentin foram feitos 3 



melhoramentos nos últimos meses, e não é devido as chuvas, mas falta de planejamento, pedindo aos 

Vereadores que cobrem das autoridades mais planejamento e visão nos serviços executados para evitar 

desperdícios. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Projeto Nº 93/2023. – Autoriza a 

concessão de ressarcimento de valores para construção e reformas de unidades habitacionais de pessoas 

carentes, com recursos do Fundo Municipal da Habitação e Saneamento; a efetuar a abertura de Crédito 

Suplementar; e dá outras providências. A Comissão de Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, a 

Vereadora Marli salientou que serão mais 06 famílias a serem ajudadas pelo município, 03 delas na 

construção de suas moradias e 03 na reforma de suas residências. Destacou a importância da ajuda a elas 

para terem uma moradia digna e aconchegante. Ainda, no mesmo projeto, abre-se crédito para o 

ressarcimento dos valores a estas 06 famílias beneficiadas. Em seguida o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Indicação Nº 05/2023. Da Vereadora Marli Galafassi Machado, indicando ao Poder 

Executivo juntamente com o órgão competente, que envie a Câmara de Vereadores o projeto de lei que 

dispõe sobre a oficialização de nomes de linhas do interior e parte territorial e dá outras providências. Em 

discussão, a Vereadora Marli salientou que o mapa do município foi criado há muitos anos, porém algumas 

linhas do município não estão oficializadas e não constam nele, citando como exemplo, a Linha Fogaça e a 

Linha Canjica. Pediu ao Executivo que se possível mande o projeto de lei para esta Casa Legislativa para 

oficializar e cadastrar no mapa do Município as Linhas que estão faltando. Posteriormente a indicação foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente convocou a Vereadora Eliana para fazer uso da 

Tribuna, onde primeiramente saudou a todos, parabenizou o colega Marcelo pela passagem do seu 

aniversário, destacou a situação na casa do Senhor Lindomar Hoffman onde a muito tempo foi aberto um 

buraco por questão de saneamento básico, e ainda está aberto, pedindo a Administração para que na 

medida do possível seja resolvido esta questão. Falou sobre o projeto 96, onde muitas estradas do 

município precisam de reparos urgente, destacando a Linha Viecelli onde há a passagem de ônibus 

escolar e a estrada está intransitável; também destacou a estrada de São Valentim, pedindo a 

Administração mais cautela e planejamento na execução de reparos. Comentou sobre a ERS 475, trecho 

da Reserva Indígena, do ponte do Rio Ligeiro até a divisa do Município de Sananduva, pedindo a 

Administração que veja com o Estado a liberação para melhoramento deste trecho. Pediu apuração de 

fatos sobre a construção na estrada que liga a Linha Perondi, na altura das propriedades do Sabedot e 

Ilvano Caldatto, onde o comentário que se tem é que foram quebrados vários tubos de concreto, somando 

um prejuízo aproximado de R$ 10.000,00 (dez mil reais), pedindo cautela aos administradores e 

operadores pois são recursos públicos. Parabenizou ao seu irmão Giovani Paze pela aposentadoria, 30 

anos e 09 meses de prefeitura, trabalhando e desempenhando diversas funções com responsabilidade e 

dedicação e nem sempre valorizado, desejou sucesso nesta nova trajetória em sua vida; destacou também 

a charruense Alana, últimos dias no Brasil, onde vai para intercambio na Irlanda, por um período de 08 

meses, desejando sucesso nesta nova caminhada de sua vida, e por fim agradeceu ao espaço. Ato 

contínuo o Presidente Rogério parabenizou o Vereador Marcelo pela passagem do seu aniversário e 

convidou para a Festa em honra a Nossa Senhora Aparecida no dia 12 de outubro na comunidade de 

Linha das Pedras Altas e também para dia 15 de outubro a festa na Comunidade de Santa Terezinha; 

agradeceu a presença de todos. E, convocou para a próxima sessão ordinária no dia vinte e cinco outubro 



de dois mil e vinte e três, quarta-feira, às dezenove horas, encerrando a sessão. Posteriormente, foi 

lavrada a presente ata, que após lida e discutida será assinada pelos vereadores presentes. Sala de 

Sessões em nove de outubro de dois mil e vinte e três.  

 


